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Aufgabe 1. TCP/IP [3+3+4=10 Punkte]

1. Welche Aufgaben erflillt das | P-Protokoll im Internet?[ 3]

2. Welche ausétzlichen Leistungen erbringt das TCP-Protokoll ?[ 3]

3. Vergleichen Sie die beiden Protokolle TCP und UDP hinsichtlich ihrer Leistung fur
den Benutzer und typische Einsatzgebiete. [4]



Aufgabe 2: CGI [6+9=15 Punkte]

1. Beschreiben Sie anhand einer Grafik den generellen Ablauf eines CGI-Skript-
Aufrufes, wie er zwischen Client, Web-Server und Skript stattfindet. [6]



2. Beschreiben Sie (in einer Pseudo-Programmiersprache) die Sruktur eines CGI-
Programmes, das ein Web-Formular ausliest und den Inhalt der Formularfelder per
Email an einen Bearbeiter sendet. [9]



Aufgabe 3: Sicherheit [2+2+10+7=21 Punkte]

1. Welche Funktion erflllt das DNS im Internet?[2]

2. DNS Soofing ist eine bekannte Attadke im I nternet. Welche Eigenschaften von DNS
nutzt dieser Angriff aus?[2]

3. Beschreiben Sie nun detail liert, wie DNS $poofing ablauft. Wer ist in einen solchen
Angriff involviert, wie lauft er ab, und was ist das Ergebnis?[10]



4. Einguter Schutz fUr ein Intranet ist ein Firewall. Beschreiben Sie, welche
Sicherheitslticken ein Firewall schlief3en kann und wo seine Grenzen in diesem
Bereich liegen. [7]



Aufgabe 4. Workflow-M anagementsysteme [3+3+15 = 21 Punkte]

1. Wasversteht man unter einem Workflow?[3]

2. Beschreiben Sie nun, was ein Workflow-M anagementsystem ist. [3]

3. Uberlegen Sie sich die Architektur eines Workflow-M anagementsystems. Gehen Sie
insbesondere darauf ein, welche Komponenten ein solches System bendtigt, wie die
Benutzerschnittstelle in etwa aufgebaut sein konnte, und welche existierenden
Internet-Dienste verwendet werden konnten, um den Workflow-Dienst zu erbringen.

[19]






